

PLUMLOVSKÝ



Doba koronavirová

Speciální list

ZPRAVODAJ



Nejste na to sami, rádi pomůžeme

SLOVO STAROSTKY



Drazí spoluobčané,

Těžko se mi o tom píše, a moc ráda bych vám

napsala něco milého, ale bohužel se naplnily obavy hygieniků a my opět bojujeme s koronavirovou infekcí. Naše země se stejně jako na jaře, ocitla v krizovém stavu. Ještě minulý týden se zdálo, že snad nebude tak zle, ale zavření škol nesevřel o ničem dobrém.

Jsmo pod velkým mediálním tlakem a mnohdy ani nevíme, co si o koronavirové krizi myslet. Slyšíme spousty diametrálně odlišných názorů od lidí, které považujeme za odborníky a jsme nazlobení, protože jim pořádně nerozumíme.

Sama za sebe, byť jsem zdravotník, a s koronavirem v několika podobách jsem se setkala, musím říct, že opravdu nezávidím těm, kteří musí dělat taková rozhodnutí, která zásadně mění životy nás všech.

DODRŽUJME „TŘI R“

O co bych si vás, ze své pozice, dovolila požádat, je dodržování všech opatření a hygienických nařízení, které vydává ministerstvo zdravotnictví.

Všichni víme, že nejvíce ohroženou skupinou obyvatel jsou senioři a lidé chronicky nemocní. Budme k nim prosím ohleduplní a dodržujeme pravidlo všech tří R. RUCEROUŠKY- ROZESTUPY a snažme se co nejdříve zamezit šíření nákazy. Sama dobře vím, jak je nošení ochranných roušek obtěžující, ale prosím, vydržme to. Je to jistá šance, že se nákaza nebude tolik šířit a my se budeme moci vrátit k běžnému životu.

KONTAKTUJTE NÁS

Stejně jako na jaře jsme připraveni vám s čímkoliv pomoci. Nebojte se nás kontaktovat. Nebudete na to sami.

Všem potřebným jsme schopni zajistit nákup potravin a donos léků do domu. Stačí zavolat mě či panu místostarostovi Hyndrichovi a my vše potřebné zajistíme.

V nouzovém stavu jsme připravili pro všechny občany

možnost dovozu obědů. Protože se nám školní kuchyně ocitla v karanténě, zajistili jsme vaření jídel na hotelu Zlechov a klubové zařízení ve spolupráci s asistenty ZŠ se budou starat o jeho distribuci do domácností.

NOTEBOOKY DOMŮ

V minulém týdnu se zavřely všechny školy v celé republice a děti přešly na distanční výuku. Nezávidím to ani jím ani jejich učitelům, ale nezbyvá než vydržet. ZŠ Plumlov získala z ministerstva školství peníze na nákup počítačů a snaží se potřebným žákům půjčovat notebooky pro výuku domů.

Mateřská škola bude fungovat v normálním režimu, pokud ministerstvo školství nerozhodne jinak.

RADNICE V KARANTÉNĚ

Ani nám se problémy s covidem nevyhýbají a máme v karanténě velkou část zaměstnanců městského a stavebního úřadu. Do odvolání tedy nefunguje podatelna městského úřadu. V případě potřeby nás kontaktujte na mobilní telefony či mailem.

Zaměstnanci technických služeb pravidelně dezinfikují zastávky a veřejná místa.

AKTUÁLNĚ NA WEBU A FB

Sledujte naše webové stránky a FB stránku města Plumlova, kde naleznete všechny aktuální informace.

SEMAFORY U BIDELECE

Závěrem snad malá informace týkající se investičních akcí ve městě, od pondělí 19. října jsme začali s opravou havarijního stavu kanalizace u Bidelce. Realizační firma rozkope chodník a jednu polovinu silnice. Průjezd v obou směrech zajistí semaforem. Nebude to komfortní záležitost, ale nelze tuto opravu zorganizovat jinak. Kanalizace v těchto místech je problém již spoustu let a její řádná oprava je nevyhnutelná. V letošním roce se nám podařilo na tuto rekonstrukci získat dotační peníze.

Moc vás tedy prosím o trpělivost a shovívavost během této rekonstrukce.

Přeji vám krásný podzim a hodně sil.

Vaše starostka
Gabriela Jančíková

Kontakt
Starostka
Gabriela Jančíková
774 302 162

starosta@mestoplumlov.cz

Kontakt
Místostarosta
Martin Hyndrich
774 302 163

martin.hyndrich@mestoplumlov.cz

Kontakt
Stavební úřad
Michaela Chytráčková
773 337 841

michaela.chytrackova@mestoplumlov.cz

Kontakt
Rozvoz obědů
pro veřejnost
I. Hladká 774 659 520
J. Menšíková 775 290 126

I zámek má stopku, dál běží oprava bašty

Za normálních okolností by se na plumlovské zámku v těchto dnech chystali na pořádání halloweenské akce a lákali na plakátech i na Moravskou zabijačku. Ale kde že loňské sněhy jsou. „Z důvodu nařízení vlády je zámek od 12. října až do odvolání pro veřejnost uzavřen,“ informují pracovníci zámku na svém oficiálním webu jasně a zřetelně tučným písmem.

A kastelán Pavel Zástěra k tomu smutně říká: „Měli jsme mít klasicky otevřeno až do konce října. Prohlídky a naplánované akce jsme museli kvůli vydaným opatřením bohužel stopnout.“

Podle něj jsou ale na zámku v případě uvolnění situace v listopadu schopni ještě něco hezkého pro lidi uspořádat. „Je to naše toužebné přání, stejně tak i oblíbené adventní prohlídky jsme podle možností



připraveni realizovat,“ zmínil se Zástěra s tím, že se prostě uvidí, co bude.

I když je ale zámek pro lidi nyní uzavřen, žije dál svým životem.

„Máme tak čas, již teď zahájit zimní práce. Právě včera jsme pojmenovávali věci, do kterých se s vervou pustíme, a které jsme třeba nějakou dobu odkládali. Vesměs se bude jednat o vyklízecí práce a čištění různých prostor ruku v ruce s úpravou skladů, doplňováním evidence a dalšími činnostmi,“ hledá kastelán na současně situaci alespoň nějaká pozitivita.

Na zámku se dál pracuje i na přípravě fasády pro její náročnou stomilionovou rekonstrukci. „Je nutné fasádu odvodnit a sanovat, posupně se to daří,“ vysvětlil kastelán s tím, že v současnosti se dělníci pustili i do opravy bašty.

„Ta potřebovala už zásah jako sůl. Došlo k odstranění svrchní dlažby, podložního nesouvislého betonu a části násypů. Vzniklý prostor ale bude muset pořádně vyschnout, chystáme se proto baštu provizorně zastřešit,“ popsal Zástěra.

Podle něj se dál musí podřídit odvodnit zdivo bašty, vše zaizolovat a vyřešit následné odvádění vod z bašty pryč.

„Není to oprava na pár měsíců, pokud se má dílo opravdu povést. Hodně záleží i na tom, co dovolí počasí,“ doplnil kastelán Zástěra.

Karel Rozehnal

Volejte nám

Městský úřad v Plumlově je z důvodu karantény pro veřejnost uzavřen. V případě potřeby volejte na telefon paní starostky Gabriele Jančíkové: 774 302 162, nebo panu místostarostovi Martinu Hyndřichovi: 774 302 163.

Obědy a léky

Město Plumlov nabízí v době nouzového stavu občanům možnost dovozu obědů do domu, případně na výdejní místa. Cena jednoho oběda je 85 korun, objednávky na odběr obědů je možné činit pouze na celý kalendářní týden. Přihlášky k dovozu obědů můžete provést na telefonním čísle 774 659 520 (paní Hladká) nebo na čísle 775 290 126 (paní Menšíková), které vám podají i další informace.

Současně je Město Plumlov schopno pro občany zajistit dovoz nákupu nebo léků. S těmito požadavky se obraťte na starostku (774 302 162).

Stavební úřad

Stavební úřad v Plumlově je z důvodu karantény pro veřejnost uzavřen. V případě potřeby volejte paní Michaelu Chytráčkovou: 773 337 841.

Kdy na poštu?

Pošta Plumlov
nová otevírací doba
PONDĚLÍ 10:00–12:00, 13:00–18:00
ÚTERÝ 8:00–12:00, 13:00–16:00
STŘEDA 10:00–12:00, 13:00–18:00
ČTVRTEK 8:00–12:00, 13:00–16:00
PÁTEK 8:00–12:00, 13:00–16:00
SOBOTA 8:00–10:00, NE-ZAVŘENO

Do knihovny ne

Knihovny v Plumlově, Soběsukách a Žárovicích jsou do odvolání uzavřeny.

Zákaz návštěv

V Domově pro seniory v Soběsukách platí od 9. října až do odvolání zákaz návštěv. Svě blízké a kamarády ale můžete potěšit alespoň dodaným balíčkem či komunikací přes tablet. Všechny potřebné informace naleznete na webových stránkách domova: www.dpssobesuky.cz

MÁLEM PŘIŠLA POVODEŇ



Jako by covid nestačil, v uplynulých dnech zahrozila i Hloučela. „Svolávali jsem i povodňovou komisi a přijímali potřebná opatření. Apelovali jsem na lidi, aby se nepřibližovali k rozvodněným tokům. Pak jsme spolu s hasiči monitorovali situaci přímo u řeky. Asi nejdramatičtější byla situace v dolní části Hamer, kde k rozliti Hloučely chybělo přibližně dvacet centimetrů. Hamerští hasiči zde hlídkovali celou noc,“ popsala starostka Plumlova Gabriela Jančíková. (kr)

Plumlovská škola učí distančním způsobem

Školní výuku na naší plumlovské škole i všude jinde od začátku školního roku provází nejistota, vládní změny nařízené ze dne na den, úpravy školního řádu, zákaz vyučování různých předmětů a roušky ve třídách.

Na distanční výuku jsme se u nás ve škole v průběhu září a října svědomitě připravovali. Učitelé absolvovali dvoudenní prezenční seminář, webináře a proběhlo mnoho porad týkajících se organizace. Při plánování jsme vycházeli ze zkušeností z jarního vzdělá-

vání. Snažili jsme se najít optimální způsob pro všechny žáky, rodiče a učitele. Naše nastavení je funkční, pracované, kombinuje přímou online formu výuky s offline formou. Distanční výuka je vedena dle platného rozvrhu přes Google classroom, nevyučují se výchovné a volitelné předměty.

Žáci si práci v prostředí Google učebny zkoušeli napříč všemi předměty ve škole, na výuku tedy byli připraveni. Složitější situace je u žáků prvního stupně, kde je nutná

velká podpora rodičů. Nejsložitější situace je pak u prvníků, kteří ještě neovládají čtení a psaní.

Žákům, kteří nemají dostatečné technické vybavení, škola půjčila notebook k domácí výuce.

Doufám, že s pomocí zodpovědných žáků a zákonných zástupců tento způsob vzdělávání opět zvládneme. Pedagogové pro to dělají maximum.

Simona Zapletalová
ředitelka plumlovské školy